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для відновлення мікробіому використовували лікарські форми 
з лакто- або біфідумбактеріями протягом 4 тижнів.

Відновлення якісного та кількісного складу кишкового мікро-
біому позитивно впливало на перебіг атопічного дерматиту (змен-
шення площі поверхневої висипки, еритеми, мікроерозій, мокнуття, 
свербежу). Дев’ять хворих не мали проявів захворювання шкіри вже 
після першого етапу лікування пробіотиками.

Висновки
Таким чином, своєчасне використання в комплексній терапії 

пробіотиків дозволяє успішно боротися з проявами атопічного дер-
матиту у осіб, які мають зміни кишкового мікробіому.

Посттрансплантаційний цукровий діабет: 
фактори ризику перед трансплантацією

Марченко І. О.1, Човпан Г. О.1, Яковлева О. О.2 
1 Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна, 
marira_@ukr.net
2 Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова, 21018, 
вул. Пирогова, 56, м. Вінниця, Україна, dr_yakovleva@meta.ua

Актуальність
Посттрансплантаційний цукровий діабет (ПТЦД) – частий наслі-

док трансплантації солідних органів. У свою чергу, трансплантація 
солідних органів – це визнаний варіант лікування хронічних захво-
рювань, що виникають в результаті дисфункції органів на кінце-
вій стадії. ПТЦД впливає на виживання і смертність трансплантата 
і пов’язаний з довгостроковими ускладненнями. Необхідність управ-
ляти діабетом, викликаним трансплантацією, знижує якість життя, 
що досягається трансплантацією.

Мета дослідження
Визначити фактори ризику ПТЦД перед трансплантацією. 
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Матеріали та методи
Був здійснений аналіз міжнародних наукових даних в ряді елек-

тронних джерел і пошукових системах, присвячених ПТЦД.

Результати
ПТЦД частіше зустрічається у пацієнтів з уже існуючими фак-

торами ризику розвитку ЦД 2 типу, включаючи літній вік, сімейний 
анамнез діабету 2 типу, етнічні групи високого ризику і ожиріння. 
Захворюваність ПТЦД значно вища у пацієнтів афроамерикан-
ського, азіатського і латиноамериканського походження, у реципі-
єнтів у віці> 40 років і у пацієнтів з ІМТ>30 кг/м2. Серед генетич-
них факторів ризику дослідження продемонстрували зв’язок між 
однонуклеотидними поліморфізмами (ОНП) в генах-кандидатах, 
що беруть участь в патогенезі цукрового діабету, не пов’язаного 
з трансплантатом, і в розвитку ПТЦД. Одне дослідження показало, 
що поліморфізм в гені HNF-4A і гені субстрату 1 інсулінового ре-
цептора в значній мірі пов’язані з розвитком ПТЦД у реципієнтів 
ниркового алотрансплантату латиноамериканського походження. 
Також пацієнти, які мають кілька певних ОНП, мають більший ри-
зик розвитку ПТЦД.

У числі передтрансплантаційних медичних захворювань до-
ведено, що супутні захворювання перед трансплантацією вплива-
ють на ризик розвитку ПТЦД. Зокрема, вважається, що інфекція 
вірусом гепатиту C (HCV), муковісцидоз і полікістоз нирок підвищу-
ють ризик діабету після трансплантації. Встановлено, що інфекція 
HCV призводить до розвитку діабету у пацієнтів, що не перенес-
ли транс плантацію. Більш того, дані свідчать про те, що інфекція 
HCV збільшує ризик ПТЦД. Метааналіз реципієнтів трансплантата 
печінки показав, що поширеність ПТЦД у пацієнтів з позитивним 
гепатитом С була вищою, ніж у пацієнтів з негативним гепатитом 
С. Також було показано, що інфекція HCV є фактором ризику роз-
витку ПТЦД у пацієнтів після трансплантації нирок. Дослідження, 
що вивчають патогенез ПТЦД, показали, що у реципієнтів HCV-
позитивних органів значно знижена чутливість до інсуліну порів-
няно з підібраними HCV-негативними реципієнтами. І навпаки, не 
показано, що інфекція HCV впливає на секрецію інсуліну або по-
глинання інсуліну печінкою. 
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Висновки
Показники захворюваності ПТЦД варіювали від 10 до 40 % 

в різних дослідженнях. Усвідомлення того, що трансплантація може 
бути пов’язана з початком діабету перед нею, може призвести до 
раннього впровадження стратегії профілактики зі зміною дієти і спо-
собу життя як частини загального лікування після трансплантації.

Місце вітаміну D в стандартах і клінічних 
настановах з хронічного обструктивного 

захворювання легень

Масік Н. П., Нечипорук С. В.

Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова, 21018, 
вул. Пирогова, 56, м. Вінниця, Україна, masikoi@i.ua, nechyporuk1966@gmail.com

Актуальність
Сучасне визначення хронічного обструктивного захворюван-

ня легень (ХОЗЛ) (2020) розглядає його як персистуюче обмежен-
ня повітряного потоку, що виникає внаслідок аномалій дихальних 
шляхів та/або альвеол, як правило, викликаних значним впливом 
шкідливих часток і газів, але якому можна запобігти та лікувати. Для 
належного ведення хворих на ХОЗЛ в Україні, як і в Європейському 
Союзі, діють національні стандарти з діагностики, ведення та запобі-
гання ХОЗЛ, в основі яких лежить Глобальна стратегія з діагностики, 
ведення та запобігання ХОЗЛ (GOLD). У більшості хворих ХОЗЛ асо-
ціюється з суттєвими супутніми хронічними захворюваннями, що 
підвищує рівень смертності. Найбільш розповсюдженими комор-
бідними станами при ХОЗЛ є серцево-судинні захворювання, дис-
функція скелетних м’язів, остеопороз, зниження поживного статусу 
і толерантності до фізичних навантажень та інші. Ще залишається 
багато факторів, які можуть розвиватися при ХОЗЛ, але вивчені не-
достатньо. Одним з таких є дефіцит вітаміну D.


